



# 全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在长沙举行 许达哲毛伟明会见受表彰代表 让一切黑恶势力在湖南无处遁形

本报6月9日讯 今天上午，全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在长沙举行。会前，省委书记、省人大常委会主任许达哲，省委副书记、省长毛伟明会见了受表彰的先进集体、先进工作者代表。

省领导王双全、张剑飞、张宏森、李殿勋、王成、许显辉，省高级人民法院院长田立文，省人民检察院检察长叶晓颖参加会见或出席会议。

## 让一切黑恶势力在湖南这片红色热土上无处遁形

会见中，许达哲代表省委、省政府向受到表彰的先进集体、先进工作者表示祝贺，向奋战在全省扫黑除恶专项斗争一线的同志们致以诚挚慰问和崇高敬意。他指出，开展为期三年的扫黑除恶专项斗争，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。三年来，全省上下深入贯彻习近平法治思想，全面落实党中央决策部署，以前所未有的力度、广度和深度，打响了一场声势浩大的扫黑除恶整体战、歼灭战和人民战争，一批犯罪分子被依法严惩，一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”被深挖彻查，极大增进了人民群众的获得感幸福感安全感，有力推动了党风政风和社会风气持续向好，人民群众拍手称快、社会各界高度赞扬。实践证明，开展扫黑除恶斗争，扫除的是黑恶势力，震慑的是腐败分子，凝聚的是党心民心，巩固的是党的执政根基。

许达哲指出，扫黑除恶斗争的胜利，是法治的胜利、正义的胜利、民心的胜利，最根本的在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，得益于广大人民群众的拥护、参与和支持，离不开广大政法干警和党员、干部的英勇斗争和辛勤付出。在这场斗争中，广大

政法干警不惧艰险、敢于亮剑、冲锋陷阵，纪检监察、组织、宣传等部门协同作战，行业主管部门着力治本清源，涌现出一大批成绩突出、事迹感人的先进集体和先进个人，今天受表彰的就是其中的杰出代表。大家是全省党员干部忠诚履职、担当作为的生动缩影，希望大家珍惜荣誉、再接再厉，在各自岗位上再创佳绩、再立新功。

“三年为期的专项斗争告一段落，但与黑恶势力的较量不可能一劳永逸。”许达哲强调，全省上下特别是政法战线要深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶的重要指示精神，总结运用专项斗争成功经验，深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，常态化推进扫黑除恶斗争，让一切黑恶势力在湖南这片红色热土上无处遁形，建设更高水平的平安湖南、法治湖南、清廉湖南，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南作出更大贡献。

## 绝不让黑恶势力反弹 绝不让群众安全感衰减

李殿勋在讲话中指出，常态化推进扫黑除恶斗争，是党中央作出的战略部署，是广大人民群众的期盼，责任重大，使命光荣。全省要更加注重系统观念、法治思维和强基导向，准确把握黑恶犯罪演变规律与关键环节，切实健全“领导、预防、发现、查处、整治、追责”等工作机制，推进扫黑除恶常态化，持续有力有效地扫除一切黑恶势力，打掉一切“关系网”“保护伞”，绝不让黑恶势力反弹，绝不让群众安全感衰减，努力让广大人民群众生活得更加安全、更有尊严、更为幸福。

会议表彰了全省扫黑除恶专项斗争先进集体和先进工作者，6位受表彰代表在会上发言。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 张斌 刘笑雪 沙兆华

## 成果

### 3年打掉黑恶团伙1736个

3年来，在党中央坚强领导下，湖南以前所未有的广度、深度和力度，打了一场扫黑除恶整体战、歼灭战。据统计，全省共打掉涉黑组织、涉恶犯罪集团和团伙1736个，抓获犯罪嫌疑人16427人，起诉涉黑涉恶案件2585件13251人，一审判决2321件11022人。2020年全国扫黑除恶民调显示，湖南群众满意度达96.33%。

“操场埋尸案”被誉为扫黑除恶标志性案件；夏顺安案追责问责国家公职人员115名；衡阳石峰等人涉黑系列案一审宣判57人获刑，其中4人被判死刑……一系列大要案被深挖彻查，彰显湖南有黑必

扫、有恶必除的坚定决心。

河砂素有水中“软黄金”之称。2014年至2016年，仅岳阳市刘涛三涉黑组织对河砂盗采量就达到5000万立方米，给沿江群众生命财产安全带来极大威胁。将长江流域非法采砂“打深打透”！在公安部组织下，湘鄂两地公安机关探索创建“部局牵头、两省合办、湖南立案、混编攻坚、限时办结”的“一体化”办案新模式。岳阳市公安部门雷霆出击，2年时间里，摧毁包括刘涛三在内的5个长江流域非法采砂涉黑恶团伙，查处涉案资金近20亿元，彻底打掉了长江流域非法采砂的猖獗势头。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 张斌 沙兆华 王为薇



## 载人飞船准备发射

中国载人航天工程办公室消息，北京时间2021年6月9日，神舟十二号载人飞船与长征二号F遥十二运载火箭组合体已转运至发射区。神舟十二号载人飞船计划6月升空。3名航天员将在轨驻留3个月，开展舱外维修维护、设备更换、科学应用载荷等操作。

新华社 图

## 毛伟明在省低空协同委第一次全会上强调 打造低空空域改革的“湖南样板”

本报6月9日讯 今天上午，省低空空域协同运行管理委员会第一次全体会议在长沙举行。省委副书记、省长毛伟明在会上强调，要深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神，发挥好全国首个全域低空管理改革试点省份“试验田”作用，推动产业转型升级，打造低空空域改革的“湖南样板”，为“三高四新”战略实施提供有力支撑。

省委常委、常务副省长谢建辉，南部战区空军副参谋长刘文力，省政府秘书长王群出席。

会议审议通过了协同委工作职责、工作规则和支持通航产业发展政策措施等文件。

毛伟明对我省低空空域管理改革试点工作成效表示肯定。他说，湖南自去年9月获批全域低空管理改革试点省份以来，省委、省政府高度重视，有关部门主动作为、协同作战，呈现出改革推进快、产业来势好、工作合力强的强劲态势，建立“一窗受理、一网通办、全域服务”的通航服务模式，建成12个通用机场，开通5条低空旅游航线，30多家企业在湘谋划产业布局，通用航空、低空旅游、飞行培训、航空体育等产业发展来势喜人，改革试点工作进展顺利。

毛伟明指出，低空空域是重要战略资源。湖南作为全国第一家全域低空

管理改革试点省份，要切实担负起改革试点重大使命，为实施“三高四新”战略增添新动能，在低空空域分类划设、低空飞行保障、协同融合监管、政策法规体系建设上加快探索，壮大航空发动机、无人机制造、先进材料等产业，推动云计算、大数据、北斗导航系统等新技术在低空通航领域融合应用，强化旅游观光、商务出行、医疗救援等方面通航服务供给，以高度的政治责任感坚决完成改革试点任务。要对标对表推动全省通航产业高质量发展。围绕改革试点“一个中心”，强化通用机场建设和通航飞行员培训“两个支撑”，抓住通航产业研发、生产、消费“三个关键”，拓展民生保障、农业发展、文化旅游、综合交通四大领域应用，加快实现全省低空空域灵活高效使用，争取到2022年初步建成“长株潭枢纽+11+N”的通用机场骨架网，到2025年实现全省通航飞行“县县通”，通用航空业综合发展竞争力、行业产值进入全国3强。要全力确保改革试点落地见效。强化协调配合、制度保障和政策引导，用好军地民联席会议制度，压茬推进改革各项工作落细落实，尽快编制出台我省通用航空管理条例、发展规划等，结合即将举办的湖南(国际)通用航空产业博览会，加大政策宣传力度，吸引更多国内外优秀的通用航空企业落户湖南。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 孙敏坚

## 去年来湖南 3035人次参与 检察公开听证

本报6月9日讯 今日，省人民检察院召开检察听证工作新闻发布会，2020年以来，湖南检察机关共对806件案件组织了听证，共计邀请3035人次参与检察机关的公开听证活动。全省各级检察长主持听证案件114件，占比14%。

检察听证是指人民检察院对于符合条件的案件，组织召开听证会，就事实认定、法律适用和案件处理等问题听取听证员和其他参加人意见的案件审查活动。通过听取当事人、其他诉讼参与人、听证员、相关诉讼阶段办案人员等多方面的意见，能有效综合各方对争议的事实和适用的法律所提出的意见，进而使得案件得以公正的处理。

在湖南检察机关组织的听证案件中，从听证方式来看，公开听证726件，不公开听证80件；从听证类型来看，审查逮捕案件8件，羁押必要性审查案件5件，拟不起诉案件253件，刑事申诉案件23件，民事诉讼监督案件38件，行政诉讼监督案件20件，信访线索的控告申诉案件189件。

省检察院党组副书记、副检察长卢乐云介绍，下一步湖南各级检察院检察长将带头示范，由检察长主持听证会，带动其他检察官更加积极地运用听证会的方式审查办理案件，实现全省各级检察机关、各业务条线听证全覆盖。

■记者 王智芳

通讯员 刘士琳 吕亮